

城市清潔計劃(1)



「你們看天上的飛鳥、也不種、也不收、也不積蓄在倉裡、你們的天父尚且養活他，你們不比飛鳥貴重的多麼。你們哪一個能用思慮，使壽數多加一刻呢。何必為衣裳憂慮呢，你想野地裡的百合花，怎麼長起來、他也不勞苦、也不紡線」馬太福音6:26-28

在我的牧師的辦公室裡，我們討論舊衣服捐贈的計劃，結束前他讀了這段經文，他說：這個活動是神回應我們當中一些人的禱告，我們當中的貧窮人，沒有錢可以買衣服，他們憂慮、他們向神祈求，今天神要透過台灣的教會對這些人說話：我知道你的需要和憂慮，即使從台灣哪麼遠的地方，我感動他們送衣服過來給你們。之後我們一同禱告，當我聽到這位牧師求神加倍賜福所有捐贈衣服的弟兄姊妹，求神賜福榮星教會的牧師和師母時，我感動到啜泣沒有辦法再禱告，我知道神在這裡與我們同在，他顧念這些百姓，他顧念我們每一個人。

在六月十三日星期四，我們會動員六間教會，兩千名會友中可以參與的人，來清掃本市滿地的黑色塑膠袋，撿來三袋塑膠袋，裡面裝滿垃圾袋的人，可以領一件衣服，我們會發動教會的年輕人來管理，至於最後一山的垃圾袋，我們聯絡市政府衛生部門來清理，他

們答應派卡車來處理。

當我和牧師到市政府說明這項計劃時，過程出乎意外的順利，好像他已經夢到上帝叫他配合一樣。市府的秘書長打電話給我，希望我可以將這次的活動寫成計劃書，讓他可以存檔起來，當作市府也參與的活動；我告訴他，這次所要傳遞的信息是，當人們帶著一袋袋垃圾來時，我們會告訴他：看著，你已經為著Koudougou市的髒亂盡了你的心力，現在你也要清潔你的心、和你的行為。這位不知道是什麼信仰背景的秘書長告訴我：這就是應該要傳講的信息。並且鼓勵我把他寫出來，並且要約我去見一些地區首長，讓大家都知道這個消息。

我告訴他，衣服只有六十箱，約一千多件，光是教會的人就有兩千人，若是大家都來可能衣服不夠，他告訴我，就算衣服不夠，這個消息也一定要讓所有人知道。我告訴他，如果這次真的成功的話，也許我會和台北的教會聯絡再收集更多的衣服寄來，也許兩三百箱，在年底的聖誕節再做一次。

所以在這個活動前，各間教會有兩個週日作傳遞信息的工作，大家也會加緊的禱告，也請在地球另一端台灣的弟兄姊妹為這個城市（Kougoudou）的人禱告，這個計劃在我報回國內官方資料的名稱，就叫做城市清潔計劃，但是我知道神關心的不只是垃圾袋，祂更關心的是城中那些活在混雜男女關係中，常常去做愛滋病檢查的年輕人、那些活在因懼怕貧窮而產生貪婪和欺騙的成年人、不公義的警察和官員、市場裡一面賣菜一面和隔壁攤說長論短、傳遞謠言的老婦人、以國家沒有工作機會為藉口，成天酗酒的男人、父母因愛滋病過世而被寄養家庭輕視的孤兒 - - - 當我來到這個世界看到越多的人，我對神的愛越感到敬畏，祂如何能愛那麼多的人？認識他們每一個、知道他們每個人的需要，關心他們每一個人靈魂？

在這裡和其他的地方一樣，人們最大的需要是神的饒恕，當我們禱告，神會成就更多的事，因為神能照著運行在我們心裡的大力，充足足的成就一切超過我們所求所想的，讓我們一起為非洲的百姓禱告好嗎？因為我相信，除了垃圾被清理、窮人有衣服穿，還有更多事情會發生！



市府辦公室，左一是我們主任牧師（他在孩童時期是泛靈信仰祭典中掌殺羊的，後來因為學校的關係當過兩年回教徒，在高中又當天主教徒，最後認識神，到美國唸神學博士，他的故事很精采），二是市府秘書長，三是另一位牧師，後排是衛生部門的官員。

~ 待續 ~

[回特別報導](#)